



Ojeando periódicos

El Sol en su artículo editorial que titula «Equivoco del tradicionalismo» dice: «Es sabido que la Revolución francesa, poniendo en un entredicho como nunca grave, las nociones del Estado confesional y de la Monarquía absoluta, suscitó una reacción de proporción enorme, perceptible en una filosofía del Derecho que pretendía rehabilitar los Poderes en crisis, y en guerras civiles, que fueron, realmente, el estertor del antiguo régimen.»

El Sr. Benlliure y Tuero en *La Libertad* escribe: «Han sido inútiles los desplantes del presidente del Consejo y los aplausos de su claqué; la acusación sigue en pie, sin que se haya contestado a uno solo de sus cargos.»

C. N. T. dirigiéndose a los mineros de Asturias dice: «¡Comaradas mineros! Hace más de quince años que sufrís el engaño, la farsa socialista. ¿Hasta cuándo váis a tolerar que se burlean de vosotros cuatro despreocupados, ajenos a nada más, a su medio personal? Los hicisteis concejales, diputados, ministros; los colocasteis en los jurados mixtos; les disteis poderes para colaborar con la burguesía. ¿Y qué habéis conseguido?»

La Voz se enfada porque *El Debate* sale a la defensa del jardinero mayor de Madrid D. Cecilio Rodríguez, y dice:

«Era natural que *El Debate* saliera al socorro de D. Cecilio y atacase al Ministerio de Hacienda y al Patrimonio de la República por su defensa de la Casa de Campo. Don Cecilio y sus podas son una supervivencia del pasado monárquico, del ayer español y madrileño en sus aspectos más lamentables, que perdura por uno de esos misteriosos que no podemos conseguir descubrir, no obstante nuestros esfuerzos heroicos. Y el órgano de la Compañía de Jesús tenía que cumplir con la obligación inexcusable de romper una lanza periplo distica por el egudo filo del hecho que empuña el gran talador y desmochador del arbolado matritense.»

Luis Bello en *Luz* sigue su campaña para que el día 1 de octubre sean sustituidas las órdenes religiosas en la enseñanza, y publica lo siguiente:

«Entrar en el curso de 1933-1934 sin haber resuelto definitivamente, sin apelación, el asunto. Nada tan peligroso y desmoralizador para un régimen como la tolerancia y premiosidad en el cumplimiento de disposiciones fundamentales inscritas en la ley. ¿Ceder el 1 de octubre de este año? No hay razón para no ceder en igual fecha del año próximo. ¿Dejarlo al arbitrio ministerial? Será tanto como abrir desde ahora juego libre a una política incapaz por la ley de echar abajo la Constitución, pero muy capaz de amortiguarla y desvirtuarla.»

La Nación en su artículo de fondo: «Bonito espectáculo el de ayer en la Cámara constituyente! El ministro de Obras Públicas y el señor Ortega Gasset (D. Eduardo) se firaron los trastos a la cabeza. Después, el Sr. Palomo, que sustituyó al Sr. Ortega en el Gobierno civil de Madrid, y que ha convivido con el mismo en la minoría radical socialista, dijo las siguientes palabras, que acusan por sí solas una ejemplar delincuencia:

«El Sr. Ortega Gasset, al poco tiempo de haber tomado posesión del Gobierno civil de Madrid, llamó al habilitado y le pidió mil pesetas para atenciones urgentes. ¿Qué atenciones eran esas? Y a los quince días volvió a pedir igual cantidad para gastos de beneficencia privada. Eso, Sr. Ortega Gasset, constituye una inmoralidad.»

ACOTACIONES

Leemos... y nos quedamos completamente estupefactos ante la florescencia gongolomática de una inteligencia pelfónica que así se expande con inscripciones mangoléficas moniferas:

«El Sr. Azcárate, que lee su conferencia, hace una introducción interesantísima, de valor histórico para situar su tesis. Discurre acertadamente acerca del valor ponderativo de la fenomenalidad económica en el régimen mecánico del liberalismo económico, absolutamente condicionado y sopesado por el imperativo de la ley de la oferta y de la demanda.»

Después de este chorro de luminosidad democrática quedamos en éxtasis cerebral de teórica supraconsciencia.

En nombre de 31.711 alumnos protestan ante el presidente de las Cortes. Un obrero ferroviario ostenta la representación de 3.000 compañeros.

¿Cosas de la calle! ¿Qué significa esto para los auténticos representantes del pueblo?

Como nos lo cuentan.

«En el puerto de Las Palmas entró un crucero de guerra inglés. En el puerto se hallaba también el cañonero «Cánovas» y el buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano». Las tripulaciones españolas formaron en cubierta al propio tiempo que la del buque inglés, cuando éste saludaba militarmente a la plaza. La banda del crucero británico ejecutó la Marcha Real en lugar del Himno de Riego, y se produjo un momento de confusión en la tripulación española, hasta que la oficialidad de éste ordenó que cesaran los saludos mientras se interpretaba dicha marcha.»

¿A que resulta que no se han entarado aún los ingleses del tiempo que disfrutamos?

Ayer en la sesión de las Cortes: «El presidente; Vendrá el expediente una vez oídas sus argumentaciones cacofónicas, esotéricas, metafísicas y psicológicas. (Risas.)»

El Sr. Altabas protesta del régimen implantado para el percibo de las indemnizaciones por inutilidad a los obreros.

El Sr. Alonso (D. Bruno) le increpa, en unión de otros socialistas.

El Sr. Altabas: ¡Cállese, Bruno! (Risas.)

El Sr. Alonso (D. Bruno): Se lo digo a su señoría aquí y en la calle.»

Y con dimes y diretes chistes, bromas y burillitas ellos chupan peladillas y a la opinión dan chupetas.

Ayer en el Parlamento decía el diputado Sr. Argamesa, que lo que urge es votar una ley concediendo una medalla a quienes trabajaron por el advenimiento de la República.

Nos parece bien. Y creemos que se la ganará algún monárquico de campanillas.

D. Fernando de los Ríos salió para Ronda con objeto de asistir a los funerales de un periente que ha fallecido en dicha localidad.

D. Fernando... Ronda... Funerales... Tres cosas antifeéricas con solo un fin cavernícola.

Y en Ronda estamos seguros que D. Fernando rezará conmovido a los tristes acentos de la «Tremenda».

«En los presupuestos de Italia se advierte una disminución en los gastos de Guerra.»

TEMAS DEL DIA

No sirven protestas

El proyecto de «Confesiones y Congregaciones religiosas», que tantas protestas está suscitando por parte del elemento católico, mientras con tanto afán se trata de sacarlo adelante por la rabia y el odio sectario que es el que lo inspira e informa, no es sino un estlebon más de la cadena de opresión contra la religión católica. Fué el liberalismo el que pu o los primeros años de esta cadena con la supresión de la asignatura de Religión en los Institutos, que no otra cosa fué restringirla, dificultarla oficialmente. Suprimir la Religión en los Institutos y Universidades era dar un paso franco para retirarla oficialmente de las escuelas primarias en cuanto se presentara ocasión propicia.

Y la oesión llegó. La aspiración del Estado laico es que los niños no reciban instrucción religiosa por lo tanto se quitó el Crucifijo de las Escuelas y se prohibió en ellas la enseñanza del Catecismo y de la Historia Sagrada. Con esto quedaba bien preparado el terreno para que los niños que ascendiesen a la enseñanza superior no tuvieran que rendir duras batallas entre las maneras de concebir el mundo y el hombre, según las enseñanzas religiosas de la Escuela primaria, y las teorías darwinistas y materialistas que se imponían en las Universidades a los alumnos de la segunda enseñanza.

¿Pero qué significaba esto, si no, si se consentía que los Religiosos siguieran enseñando en sus Colegios las doctrinas verdaderas sobre el origen del hombre, sobre la libertad, inmortalidad del alma, existencia de un Dios, supremo Señor de todo lo existente, y demás dogmas de la Religión? Si el supremo anhelo del Estado laico, como lo comprueba la experiencia, es que los ciudadanos no sean católicos, se imponía forzosamente la prohibición absoluta de enseñar a todo sacerdote o miembro de Ordenes religiosos. Es el proceso natural del sectarismo en acción; por eso tenía que imponerse la necesidad de llegar hasta la última consecuencia, es decir, habilitar a todo eclesiástico o religioso para la enseñanza, y esto aun cuando en su favor aduzcan títulos académicos, o pruebas oficiales de competencia o estudios.

El liberalismo dió los primeros pasos; el socialismo logra la meta si se le asisten las protestas de millones de españoles, ni le convencian argumentaciones razonadas que no quiere atender. Por eso no es cuestión que se pueda discutir serenamente; es un ataque de clerofobia contra los derechos de los Padres de Familia y de la mayoría de los españoles. Le impiden al niño instruirse en los principios de la religión en las escuelas, y ahora se le va a privar de la enseñanza religiosa en los Colegios. Para ello, y como consecuencia inmediata y lógica del fin propuesto, se inhabilita a los Religiosos para la enseñanza y con ello queda el camino completamente expedito a la descatolización de la sociedad empezando por descatolizar a los niños. Este es el plan que se está llevando a cabo con la protesta de gran parte del país.

Ser o estar

Cada día son más numerosas y más significadas las protestas que por doquier se elevan contra el Gobierno. No ya son los elementos de derechas ni algún que otro disidente descontento los que claman porque se vaya; ésta ha llegado a ser la aspiración general de todos los que no están sujetos a él por la adherencia de algún cargo oficial. Definitivas y contundentes son las declaraciones del diputado progresista Sr. Castrillo que, combatiendo agriamente al Gobierno Azabaz pide a éste que declare una crisis que está latente en todas las conciencias del país. Esta acusación del diputado progresista y otras acusaciones de los jefes de minorías, son la continuación de otros desvíos, ya señalados por los elementos jurídicos e intelectuales de la situación. La onda marcada por esas faltas de asistencia y de adhesión va ampliándose cada vez más, alcanzando a otros sectores y concentrándose en la marcha que sobre Madrid harán los propietarios y arrendatarios extremos para pedir el respeto a los derechos garantidos en la Constitución.

«Y es que — como dice «La Epoca» de hoy — por mucho que nos empeñamos en irastocar los vocablos, en política el verbo «ser» no se confunde con el «estar». Se puede estar en el Gobierno sin gobernar. El desgaste del Gabinete, su divorcio con el país, la animadversión de muchos partidos republicanos, dan realidad a aquella distinción.»

Un descendiente de Confucio visita al Papa

ROMA.—El Pontífice ha recibido en audiencia privada al ministro chino de Trabajo e Industria, Hung Hiang, descendiente de la setenta y cinco generación de Confucio, a quien acompañaba el sacerdote católico padre Supin, profesor de la lengua china en el colegio de Propaganda Fide y que hizo de intérprete. El Pontífice le entregó la medalla de oro anual.

El ministro ha declarado que deseaba la audiencia para presentar un homenaje al Pontífice en nombre de la civilización china más antigua.

¡Miren ustedes qué contrasentido!

En cambio se aumentan extraordinariamente en Rusia y en todos los países en que ejercen influencias los socialistas.

¡Si te digo...!

Es objeto de vivos comentarios la visita que hicieron al Sr. Besteiro los representantes de Padres de treinta y un mil seiscientos once alumnos de los colegios regidos en Madrid por religiosos.

Fué tal la multitud de personas que acudieron que, no cabiendo en la sala de espera de la Cámara, se aglomeraron en las aceras de la calle de Floridablanca, cerca de un millar; en vista de ello el Sr. Besteiro manifestó que no podía recibirlos a todos y sólo entraron en su despacho una docena de padres, acompañados de los diputados católicos.

Los comisionados protestaron ante el presidente de las Cortes contra la ley de congregaciones religiosas que se está discutiendo. El Sr. Besteiro prometió hacerse eco de sus quejas en la comisión correspondiente y volvió a lamentarse de no haberlos podido recibir a todos por su extraordinario número.

Un obrero ferroviario manifestó al presidente en nombre de tres mil

Información del Parlamento

A las cuatro y media se abre la sesión con asistencia de los ministros de Hacienda, Marina y Obras Públicas. La concurrencia escasa, preside el Sr. Besteiro.

El Sr. Atebas solicita se traiga a la Cámara el expediente de los sucesos de Jerez, ocurridos en los comienzos de 1932. Dirige censuras a las autoridades de Jerez. Le contesta el presidente afirmando de irá el expediente a la Cámara y se entabla un diálogo florido entre varios diputados.

El Sr. Soriano se ocupa de la tributación de los cosecheros de Jerez y de acontecimientos ocurridos en Zaragoza, donde se han cometido excesos contra la República.

El Sr. Soriano hace diversos chistes y protesta contra la dictadura de Cuba pidiendo que se haga luz en el téntrico asunto de Casas Viejas.

El Sr. Beunze, apoyado por los radicales, pide que se discuta urgentemente el proyecto de incompatibilidades.

Ruega al ministro de Obras públicas que, dando muestras del alto espíritu de que blasona, haga presión cerca del presidente del Gobierno para que traiga ese proyecto a discusión, pues los diputados que no deben estar aquí es preciso que se vayan.

El ministro de Obras públicas: Modestamente me prestó a ser el recordo de S. S. (Risas)

El presidente: La Mesa se encarga de ello. El Sr. Beunze lo que buscaba es una recomendación. (Risas)

El ministro de Obras públicas: Lo que ocurre es que le estorban a S. S. muchos diputados para la discusión del proyecto de Congregaciones.

El Sr. Beunze: No; es que deben marcharse los que no deben estar aquí. Yo el primero; el estoy en tales condiciones.

El Sr. Armasa recuerda que hay otro proyecto retrasado, que es el de las pensiones a republicanos condenados a muerte antes del advenimiento de la República.

Reconoce la razón del Sr. Beunze al reclamar la discusión del proyecto de incompatibilidades.

El Sr. Guerra del Río: Que no vendrá, porque si viniera no lo combatiríamos.

El ministro de Obras públicas: Preciosa declaración.

El Sr. Guerra del Río: Pero no lo freiréis. Esa es otra declaración. Declararéis las incompatibilidades de ferroviarios y de policías, pero no las de diputados. Otra declaración.

Se reanuda la interpelación del Sr. Ortega y Gasset, (D. Eduardo) sobre la labor del Sr. Prieto, el que no dice nada de extraordinario interés, ni tampoco el Sr. Prieto, que le contesta.

El Sr. Algorta vuelve sobre lo de Casas Viejas pidiendo una comisión que esclarezca lo ocurrido allí.

El presidente del Consejo dice que lamenta no poder acceder a ello.

Depués de un diálogo breve entre el presidente y el Sr. Algorta éste pide que la proposición incidental se vote nominalmente.

(Apoyan la petición de votación nominal los diputados radicales.)

El Sr. Barriobero explica su voto. Dice que contra la fuerza pública, excedida en sus funciones, no actúa ningún juez, ni civil ni militar. Dice que los parientes y deudos de los muertos están siendo amenazados, y él, como abogado, tiene que defenderlos.

El presidente del Consejo: Ya se proporcionará S. S. algunos testigos falsos...

El Sr. Barriobero: ¡También se echan de menos muchas cosas en el banco azul! (Protestas de los socialistas.)

El Sr. Gómez (D. Trifón) increpa al Sr. Barriobero.

El Sr. Barriobero: Cuando su señoría aprenda a leer, hable.

El Sr. Gómez: Su señoría es un sinvergüenza. No tiene autoridad moral.

El Sr. Barriobero: Cuanto se pueda decir, aunque sea tanto así, de mi conducta privada y moral, debe decirse en el Parlamento.

Termina el diálogo con mutuas frases hirientes de uno y otro diputado.

Votada la proposición incidental, es desechada ésta por 129 votos contra 81.

A las cuatro y media se abre la sesión con asistencia de los ministros de Hacienda, Marina y Obras Públicas. La concurrencia escasa, preside el Sr. Besteiro.

El Sr. Atebas solicita se traiga a la Cámara el expediente de los sucesos de Jerez, ocurridos en los comienzos de 1932. Dirige censuras a las autoridades de Jerez. Le contesta el presidente afirmando de irá el expediente a la Cámara y se entabla un diálogo florido entre varios diputados.

El Sr. Soriano se ocupa de la tributación de los cosecheros de Jerez y de acontecimientos ocurridos en Zaragoza, donde se han cometido excesos contra la República.

A las cuatro y media se abre la sesión con asistencia de los ministros de Hacienda, Marina y Obras Públicas. La concurrencia escasa, preside el Sr. Besteiro.

El Sr. Atebas solicita se traiga a la Cámara el expediente de los sucesos de Jerez, ocurridos en los comienzos de 1932. Dirige censuras a las autoridades de Jerez. Le contesta el presidente afirmando de irá el expediente a la Cámara y se entabla un diálogo florido entre varios diputados.

El Sr. Soriano se ocupa de la tributación de los cosecheros de Jerez y de acontecimientos ocurridos en Zaragoza, donde se han cometido excesos contra la República.

El Sr. Soriano hace diversos chistes y protesta contra la dictadura de Cuba pidiendo que se haga luz en el téntrico asunto de Casas Viejas.

El Sr. Beunze, apoyado por los radicales, pide que se discuta urgentemente el proyecto de incompatibilidades.

Ruega al ministro de Obras públicas que, dando muestras del alto espíritu de que blasona, haga presión cerca del presidente del Gobierno para que traiga ese proyecto a discusión, pues los diputados que no deben estar aquí es preciso que se vayan.

El ministro de Obras públicas: Modestamente me prestó a ser el recordo de S. S. (Risas)

El presidente: La Mesa se encarga de ello. El Sr. Beunze lo que buscaba es una recomendación. (Risas)

El ministro de Obras públicas: Lo que ocurre es que le estorban a S. S. muchos diputados para la discusión del proyecto de Congregaciones.

El Sr. Beunze: No; es que deben marcharse los que no deben estar aquí. Yo el primero; el estoy en tales condiciones.

El Sr. Armasa recuerda que hay otro proyecto retrasado, que es el de las pensiones a republicanos condenados a muerte antes del advenimiento de la República.

Reconoce la razón del Sr. Beunze al reclamar la discusión del proyecto de incompatibilidades.

El Sr. Guerra del Río: Que no vendrá, porque si viniera no lo combatiríamos.

El ministro de Obras públicas: Preciosa declaración.

El Sr. Guerra del Río: Pero no lo freiréis. Esa es otra declaración. Declararéis las incompatibilidades de ferroviarios y de policías, pero no las de diputados. Otra declaración.

Se reanuda la interpelación del Sr. Ortega y Gasset, (D. Eduardo) sobre la labor del Sr. Prieto, el que no dice nada de extraordinario interés, ni tampoco el Sr. Prieto, que le contesta.

El Sr. Algorta vuelve sobre lo de Casas Viejas pidiendo una comisión que esclarezca lo ocurrido allí.

El presidente del Consejo dice que lamenta no poder acceder a ello.

Depués de un diálogo breve entre el presidente y el Sr. Algorta éste pide que la proposición incidental se vote nominalmente.

(Apoyan la petición de votación nominal los diputados radicales.)

El Sr. Barriobero explica su voto. Dice que contra la fuerza pública, excedida en sus funciones, no actúa ningún juez, ni civil ni militar. Dice que los parientes y deudos de los muertos están siendo amenazados, y él, como abogado, tiene que defenderlos.

El presidente del Consejo: Ya se proporcionará S. S. algunos testigos falsos...

El Sr. Barriobero: ¡También se echan de menos muchas cosas en el banco azul! (Protestas de los socialistas.)

El Sr. Gómez (D. Trifón) increpa al Sr. Barriobero.

El Sr. Barriobero: Cuando su señoría aprenda a leer, hable.

El Sr. Gómez: Su señoría es un sinvergüenza. No tiene autoridad moral.

El Sr. Barriobero: Cuanto se pueda decir, aunque sea tanto así, de mi conducta privada y moral, debe decirse en el Parlamento.

Termina el diálogo con mutuas frases hirientes de uno y otro diputado.

Votada la proposición incidental, es desechada ésta por 129 votos contra 81.

A las cuatro y media se abre la sesión con asistencia de los ministros de Hacienda, Marina y Obras Públicas. La concurrencia escasa, preside el Sr. Besteiro.

El Sr. Atebas solicita se traiga a la Cámara el expediente de los sucesos de Jerez, ocurridos en los comienzos de 1932. Dirige censuras a las autoridades de Jerez. Le contesta el presidente afirmando de irá el expediente a la Cámara y se entabla un diálogo florido entre varios diputados.

El Sr. Soriano se ocupa de la tributación de los cosecheros de Jerez y de acontecimientos ocurridos en Zaragoza, donde se han cometido excesos contra la República.

La jubilación del espíritu

A la escuela, para ser ilustrados; a la academia, para ser sabios; al cenobio, para lograr la santidad por el camino de la perfección moral, sucede el estadio o el «ring», para ser fuertes y atléticos; la clínica para estar sanos, y, para que nada falte en este cuadro, institutos para ser guapos...

Llegará un día, no lo dudéis, en que se piense con asombro en todo esto: aquella ciencia de los afites, un poco nigromántico, un poco herméutica y vergonzante, en manos de brujas y celestinas, hoy pasa cada día con mayor rapidez a la categoría de disciplina pública y oficialmente consagrada, con personal idóneo, formado en las Universidades (hijas de la Sorbona, de Salamanca, de Bolonia) y con material ex professo ideado para hacer narigudos a los chatos, bequi salidos a los peludos, y, en suma, bonitos a los feos... Hay que ser guapo, fuerte, arrogante atlético, campeón de lo que sea, con tal de que lo que sea no tenga que ver con el espíritu. ¿Mens sana in corpore sano? ¡Para qué! Corpore sano atque formoso, hasta donde pueda ser... Lo demás, no importa.

Y el caso es que como el predominio de lo espiritual es irrefragable, hasta el punto de que se podría decir de él lo que del natural decía el preceptista francés, o sea, que es inútil rechazarlo o menospreciarlo, porque il revient au galop... el espíritu vuelve para vengarse, como es lógico, mediante una especie de inhibición detrás de la cual no hay sino el embrutecimiento. Los más fuertes campeones del mundo tienen unos semblantes—espejo del alma—de toda elocuencia sobre este particular.

Los más bellos—cualquiera que sea su sexo—ejemplares de la fauna humana no suelen quedar bien sino cuando enmudecen. Ese periodista que se acerca a un primer premio de hermosura, en seguimiento de la actualidad, para obtener de él confesiones publicables, no hace más, por punto general, que levantar la rutilante cubierta de una caja labrada, recamada, bellísima, pero vacía.

El paso de esa criatura excepcional por todas las clínicas e institutos de belleza, masajes, lociones, intervenciones quirúrgicas, organoplastias y depilaciones, es eficaz para hacer de la bella bestia una criatura inteligente, con las debidas y obligadas salvaduras.

Pocas son las veces en que se nos brinda la ocasión de tropezar con una mujer que prefiera ser buena, humilde, abnegada, despreciadora de los halagos legítimos de un mundo rebosante de corrupción, a ser o parecer, aunque sea con ayuda del bisturí, y cediendo piel de la región glútea para fabricarse un órgano olfatorio de buen ver, hermosa o llamativa.

En cambio hemos conocido más de una que compromete el equilibrio de un modesto presupuesto familiar, faltaría a todos los deberes domésticos, salvo los demasiado graves, para lograr unas «cejas» al hilo...

Todo esto, y mucho más que podríamos aducir, arroyo algo inexplicable—aun más inexplicable cuando se trata de esos mozacones que se mandan ondular la pelambre o «hacer las uñas» en la peluquería—que vamos como furios a la jubilación del espíritu.

Pero el espíritu se vengará... ¡Se está vengando!

Victor Espinós.

Para organización moderna

Se necesita empleado de oficina, práctico, encomendarle cargo de importancia, respondiendo con fianza metálica. También representantes en diversas provincias con exclusiva y depósito por cuenta de la casa. Solicitantes, remitan sello respuesta

Apartado 84 VALLADOLID

Unas declaraciones del diputado progresista señor Castrillo originan gran revuelo político

MADRID.—D. Juan Castrillo, diputado de la minoría progresista, que colaboró brillantemente con el hoy presidente de la República en la redacción de la Constitución, estuvo ayer tarde en el Palacio Nacional visitando al jefe del Estado.

El Sr. Castrillo marchó luego al Congreso e hizo entrega a los periodistas de la siguiente nota:

—El Sr. Lerroux, generosamente, en octubre de 1931 cedió el paso al Sr. Azaña quien trajo un bagaje; una concepción de la República. La explicó claramente en un discurso que publicó en Acción Republicana treinta días después de haberse iniciado el debate constitucional. Esa concepción de la República es revolucionaria sin signo providencialista.

Nada ha ocurrido en la vida pública española que no haya sido previsto en aquel discurso. Desde el rompimiento de la conjunción hasta la cirugía de urgencia en el campo operatorio de la democracia.

El pensamiento del Sr. Azaña es éste: Apoderarse de la democracia constituyente y ponerla al servicio de una interpretación parcial unilateral de la República. Su obra es la realización de su programa. Le entregaron una Constitución, y mediante la ley de Defensa la ha convertido en una esperanza. Ha querido hacer de un Gobierno una Junta revolucionaria; de unas Cortes, una convención; de las leyes complementarias, programa de la República nacional, un programa de partido; de una reforma Agraria, una revolución agraria que colapsa la economía, sin satisfacer a los campesinos; de una mayoría parlamentaria nacional, un mecanismo partidista; de un mandato nacional mancomunado, un mandato solidario; de un proceso jurídico, un proceso inspirado por el libre arbitrio.

Ha sido lógico en su error, la negación del Poder moderador, la del Poder judicial, la concentración de Poderes, lo que León Blum llamaría «les vacances de la legalité», la F. I. R. P. E., son episodios de una formación del orden republicano, engendrados por una falsa interpretación, por lo demás honrada, de lo que debe ser la misión gubernamental en esta hora.

Está en crisis el Gobierno y un sistema de gobierno, una interpretación integral. Y esta crisis es la que hay que plantear, porque éste es el problema que está planteado en la conciencia nacional, y el problema cuya solución debe facilitar el Gobierno, si cree que, en efecto, todo lo demás es una consecuencia de ese problema fundamental.

Lo que dice el Sr. Azaña
La nota precedente fué leída por el Sr. Azaña a quien se la entregó un periodista. Terminada la lectura le preguntó el reporter.
—¿No quiere usted darnos su impresión?
—¿Impresión? Que la dé D. Angel Ossorio y Gallardo, que es aquí el intérprete del Derecho.

La importancia de las declaraciones motiva una aclaración del secretario general de la República
El secretario de la Presidencia de la República, que se hallaba en la Cámara y percibió el revuelo que habían producido las transcritas declaraciones, se apresuró a decir que, en efecto, entre las audiencias recibidas ayer por el jefe del Estado, figuraba el diputado progresista. Luego se puso al habla con el Sr. Alcalá Zamora, por teléfono, y a poco dijo a los periodistas:

—Por encargo de su excelencia, debo decir que el Sr. Castrillo estuvo en Palacio y fué recibido por el Presidente; pero en esa conversación no se trató absolutamente de nada político, y por lo tanto, el señor Alcalá Zamora no tenía conocimiento de que se iba a entregar tal nota a los representantes de la Prensa.

Al suspenderse la sesión saltó a los pasillos el Sr. Lerroux.

—¿Conoce usted el escrito de Castrillo?
—Lo conozco. En realidad, es mala suerte que haya coincidido en el mismo día con la visita al señor Alcalá Zamora, pues había quien creía en la explicación oficiosa y quien no.

Otro informador aludió a la frase del Sr. Maura sobre la mascarada de los alcaldes.

—¡Pero, hombre, por Dios! ¡Cuatro meses! ¡Dentro de cuatro meses más estarán ya marchitas las flores en la tumba de Azaña, tumba ministerial, claro es!

Comentándose después las declaraciones del Sr. Canales sobre la participación socialista en el Gobierno, dijo el Sr. Lerroux:

—Yo dije que los socialistas están atorallados; pero ahora añado que además tienen fuerza y contra fuerza.

Cesa el Sr. Herrera en la dirección de «El Debate»
—Se ha confirmado la noticia de que esta tarde a las seis se celebrará en los salones de «El Debate» el acto de despedida al Sr. Herrera, que abandona la dirección de dicho periódico por haber sido nombrado presidente de la Junta central de Acción Católica.

En el acto, que será sencillo, el Sr. Herrera explicará los motivos de su cese y anunciará el nombramiento de director del periódico a favor de D. Francisco Luis Díaz, que ha desempeñado hasta el presente el cargo de jefe de información de «El Debate».

«El Imparcial» cambia de dueño
—«El Imparcial» ha sido adquirido por el duque de las Torres. Hará política conservadora en favor del Sr. Maura y colaborarán en él los diputados que formaban la minoría llamada «Al servicio de la República».

En Baños de Montemayor se amotinaron los campesinos, cortan las comunicaciones e incendian la iglesia y la ermita
CACERES.—Ayer se recibieron noticias del pueblo de Baños de Montemayor dando cuenta de que en un balcón del domicilio del secretario del Ayuntamiento estalló un petardo causando destrozos. A los pocos momentos estalló otro en la puerta de la iglesia de Santa María.

En la iglesia de Santa Catalina y en la ermita del humilladero fueron rociadas las puertas con gasolina y prendidas fuego por los revoltosos mientras eran cortadas las comunicaciones telefónicas y telegráficas. Durante los disturbios sonaron dos disparos, resultando un herido de un balazo.

Se asegura que los autores de estos desórdenes son los afiliados a la Sociedad de Campesinos, los cuales hace pocos días lanzaron un manifiesto estridente contra el Gobierno y los ministros socialistas y los dirigentes de la U. G. T.

Las fuerzas de la Guardia civil, que han marchado a Baños de Montemayor, comunican que han restablecido las comunicaciones y la tranquilidad.

Querían volver a los tiempos del Candelas
ANTEQUERA.—Se recordará que el bandolero Antonio Díaz (a) «Chirri», el cual había atemorizado a la comarca con sus fechorías, hace días consiguió detenerse la Guardia civil y que poco después fué puesto en libertad provisional. Se refugió nuevamente en los montes de Cabra y Pelada, merodeando por los caminos y las fincas próximas. Últimamente se le unieron varios jóvenes, con los cuales formó

una partida, que había proyectado atracar al guarda jurado de la sierra para apoderarse de su caballo y de la escopeta con el propósito de internarse por la serranía de Ronda para unirse al sobrino de Flores Arocha. La Benemérita ha practicado la detención del hermano del «Chirri», Ramón Díaz (a) «Malagueta», Juan Chacón (a) «Niño Aral» y Francisco Ortiz (a) «Curro Loro». Los detenidos ingresaron en la cárcel. Se persigue de cerca al «Chirri», que es un individuo exaltado por las lecturas de los bandoleros de Andalucía.

El Estatuto de Valencia
VALENCIA.—En el teatro romano de Sagunto se ha celebrado una asamblea magna pro Estatuto valenciano. Asistieron representaciones de toda la provincia.

Cuando se dirigía a Sagunto un automóvil ocupado por los comisarios de policía señores Sesena y Escudero, chocó con otro del servicio público. Los dos comisarios y los conductores resultaron con lesiones de escasa importancia.

Un discurso del Papa ante el micrófono
El próximo sábado, día 11, a las quince treinta horas del meridiano de Greenwich, la estación del Vaticano radiará un discurso del Santo Padre, al que seguirá otro del senador Marconi. La longitud de onda será de 19'84 metros

Seguidamente se celebrarán unas pruebas de conversación, sobre onda de 57 centímetros, durante las cuales también pronunciará Su Santidad algunas palabras.

La transmisión durará, aproximadamente, unos treinta minutos.

Los viajes de D. Alfonso de Borbón
BOMBAY.—A bordo del vapor italiano «Victoria», ha llegado a esta ciudad D. Alfonso de Borbón. Se hospeda en el palacio del gobernador y viaja con el título de Duque de Toledo.

Dentro de breves días emprenderá el viaje a Cellán.

La Langosta destruye las cosechas
BUENOS AIRES.—Comunican de Córdoba que la plaga de langosta ha destruido toda la cosecha de fruta y de tabaco y el ochenta por ciento de la cosecha de maíz, en la provincia de Córdoba.

Otro acto tradicionalista
TOLEDO.—Se celebró el anunciado acto tradicionalista, pronunciando discursos los señores don José María Oriol, don Jaime Chicharro y el señor Lamamié de Clairac, a quienes presentó el jefe del Partido en la provincia.

El señor Oriol expuso los males que se padecen en la actualidad en España, fijando como única solución el programa que ostenta el Partido tradicionalista.

El señor Chicharro dijo que mientras algunos elementotes se entregaban a la plicidez del hogar, otros sembraban las ideas disolventes, siendo ahora necesario ir a la unión de los sentidos cristiano y español para salvar a la Patria y a la sociedad.

Lamamié de Clairac comenzó con un saludo de Salamanca, diciendo a continuación que era preciso cambiar de sistema político, pues los partidos políticos desnaturalizan el sentido nacional, debiendo volver a los gremios y corporaciones, combatiendo el parlamentarismo actual.

Los partidos políticos constituyen la mayor lacra de la sociedad moderna y por ser así no considerará las Cortes como representación del país.

Expresó el temor de que, a pe-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10. Viernes.—Santos Zótico, Ireneo, Jacinto y Amancio, mrs; Silvano y Guillermo, cfs.; Escolástica, vg. y Sotera, vg. y mr.

La misa y oficio divino son de Santa Escolástica con rito doble y color blanco.

CULTOS
San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

Congreso de «Acción Popular»

El próximo día 28 del corriente mes de febrero se inaugura definitivamente el Congreso de Acción Popular y entidades adheridas, afines y simpatizantes; que coinciden en unos mismos principios fundamentales y en una misma táctica para implantarlos.

El Congreso durará hasta el domingo 5 de marzo, en que se celebrará un grandioso acto final en amplísimo local de Madrid. A este mitin deberán asistir todos los congresistas y cuantos afiliados lo deseen, con banderas, emblemas e insignias de sus filiaciones. Tomarán parte en él las más destacadas figuras regionales, y al final pronunciará un discurso don José María Gil Robles.

Serán objetivos del Congreso:

a) Fijar el programa definitivo de Acción Popular y de las entidades adheridas, afines y simpatizantes.

b) Ratificar la táctica común a proseguir.

c) Reestructurar la futura Confederación Española de Derechas Autónomas.

d) Elegir a quienes hayan de figurar al frente de sus organismos directivos.

e) Resolver cualquiera otra cuestión que promuevan debidamente las entidades representadas.

Cada una de estas usará de un voto por cada 5.000 afiliados o fracciones.

La designación de representantes la harán las entidades de tipo provincial o las locales a su través; pero si no hubiera agrupaciones de enlace en alguna región o provincia o la entidad que desee estar representada no estuviese agrupada a la federación que existiere, podrá enviar asimismo su representación.

El Congreso se dividirá en las siguientes Secciones:

- 1.ª Constitución, Leyes políticas, Regionalismo, Municipalismo.
- 2.ª Religión, Familia Enseñanza.
- 3.ª Cuestiones sociales.
- 4.ª Política agraria.
- 5.ª Cuestiones femeninas.
- 6.ª Política militar y extranjera.
- 7.ª Organización y propaganda.

En esta fecha han sido ya impresas la mayoría de las Ponencias, que se remitirán a cuantos figurarán en los ficheros de Acción Popular y a cuantos lo deseen y soliciten. Estas Ponencias han sido redactadas por especialistas en cada una de las materias. También está ultimado el Reglamento del Congreso.

sar de que las elecciones se verifiquen sin la aplicación de las leyes de excepción, el Gobierno no dejará que las gane el tradicionalismo.

Refiriéndose a las relaciones con Acción Popular, dijo que no cree que se hallarán obstáculos para realizar una acción con arreglo a los fines comunes a ambas entidades.

Dedicó un recuerdo al Cardenal Segura, victoreándose por el público. Recomendó a los tradicionalistas que trabajen con entusiasmo para que Toledo vuelva a ser el faro de la civilización.

Todos los oradores fueron grandemente aplaudidos por el numeroso público que llenaba por completo el teatro en que tuvo lugar el acto.

Avila.—Tip. y Ena. de Sebastián Martín

Nuevo rumbo en la política de Irlanda

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—No podemos negar que el triunfo de la Fianna Fail, en Irlanda, ha sido un golpe que ha causado mal efecto en la Gran Bretaña.

Se esperaba que las huestes de De Valera quedaran algo reducidas, y ha sido todo lo contrario. El éxito ha llegado hasta rebasar justamente la mitad de puestos en el Parlamento irlandés con sus 77 nuevos diputados. Entre conservadores, laboristas, independientes y centristas suman 76, y de esos casi es seguro que De Valera cuenta con los ocho diputados laboristas, los cuales, prometieron antes de las elecciones, continuar colaborando con el actual Gobierno.

En Londres preocupa mucho cuanto ha dicho De Valera, después de su triunfo, ya que los ingleses han demostrado que tienen gran interés por los asuntos de la vecina isla, siendo los primeros en alegrarse del bienestar del Estado Libre, creado precisamente por la generosidad británica.

El jefe del Gobierno irlandés ha declarado que el fin político que persigue su partido es el de la independencia de la isla, independencia que no desea por ahora hasta que no se le haya unido el Ulster, pedazo territorial de la isla, que, atendiendo a razones religiosas, fué escindido del Estado Libre. No existirá paz—ha agregado—en Irlanda mientras subsista la separación del Estado del Norte.

Causa verdadera pena entre los ingleses el propósito de independizarse los que siempre han formado parte del Reino Unido, hermanos queridos, que han vivido siglos en la Historia colaborando brillantemente en los hechos inmortales de la nación inglesa, que fueron los generadores del más grande Imperio colonial que ha existido desde que el mundo es mundo.

¿El programa de los gabinetes irlandeses? Lo ha expuesto, si bien en líneas generales, De Valera. Su política—ha dicho—es la más opuesta al comunismo. Nosotros aspiramos a dar las tierras de cultivo y los títulos de propiedad de las mismas al mayor número posible de familias.

Desea hacer propietarios a todos los que quieran trabajar, pero que harán trabajar todos aquellos a quienes se les adjudiquen esas tierras que trata de parcelar. ¿Serán todos ellos capaces de trabajarlas y cultivarlas convenientemente?

Y desde el punto de vista industrial perseguimos—ha agregado el jefe del Gobierno, a la vez director de la política de la Fianna Fail—la descentralización de la industria, distribuyéndola entre las pequeñas ciudades de la isla, en lugar de concentrarlas en unos pocos grandes núcleos industriales.

Como se vé, De Valera tiene su programa, aunque, en su parte, y a juicio de los políticos de Londres, a quienes hemos oído comentar las declaraciones del gobernante irlandés, es irrealizable.

A. Noabal Cresad

De enseñanza

Protección de huérfanos del Magisterio

En la última sesión verificada por la junta central de Protección de Huérfanos del Magisterio, se acordó en principio la adquisición de uno de los hoteles ofrecidos para destinarlo a orfanato.

El tesorerero dió cuenta del siguiente estado de fondos:

El saldo a favor del último es 2.425.454,60 pesetas. Existencias en caja 377,41. En valores públicos existen además 3.246.600 pesetas nominales que representan 3.002 mil 277 efectivas. En efectos firmados en poder de la Junta 86.285 pesetas y en poder de la Arrendataria 315.197.

Sección de anuncios

Carnecería y Salchichería de Restituto Martín. - Reyes Católicos, 17

Pone en conocimiento del público en general que habiendo adquirido depósito para las salidas de tocino y manteca puede ampliar sus matanzas, matando todos los días, por lo que encontrarán grandes existencias en toda clase de géneros de tal industria.

Lomos por piezas, kilo 6,00; magro, 5; costillas, 3,50; pies, 3,00; cabezas de cerdo con orejas, 3,50; embutidos desde 5 pts. hasta 10.

HAY SALIDAS PARA TOCINO Y MANTECA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG (ORO PARA LA AGRICULTURA!) 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal EI NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y de rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

AGENDAS

'Baillly-Baillière' 1933 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. Dos días plena día oculto. 2,75 1,50

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm. Precio. 1,75

MÉMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) tela, 4 ptas. con secante, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas. AGENDA DE BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas. BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 ptas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia 'Las Colonias', CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de finituras y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing various books and their authors, such as 'Rosa Petrina' by Alice Fujo, 'Amor en vida' by M. Alanc, etc.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor «ORDUÑA» el 5 de Febrero.

«ORCOMA» 12 de marzo. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

INFORMACION MUNICIPAL

Anoche, y siguiendo la ya tradicional costumbre, no celebró sesión la Corporación municipal por falta de concejales.

Para esta noche tiene citados el alcalde a todos los concejales en su despacho para tratar de un «asunto urgente» dice el besalamano que se les ha enviado, pero los rumores que corren por los pasillos son que les dirá en la entrevista: «O ser, o no ser».

A ver si nos equivocamos

PENSION CASTELLANO Casa de Viajeros VIUDA DE MARTIN Carretera Estación, n.º 2, pral. Teléfono, 242 AVILA

Una suegra... que merece serlo

Emilia Negro, vecina de esta capital, se presentó en la clínica de la Cruz Roja hecha una verdadera lástima: lesiones aquí, allá, y así todo el cuerpo. La pobre mujer lloraba a lágrima viva y se quejaba de agudos dolores.

El galeno procuró consolarla; la dijo que aquello no era nada, que se la pasaría pronto, y por último la preguntó que si se había caído. A lo que respondió la paciente: No señor, es que me ha pegado mi suegra.

¡He aquí una que lleva bien ganado el nombre!

SE VENDE

una casa en esta capital con dos viviendas y corral. Razón A. S. L. calle Magana, 10, 1.º

La Tuna Escolar 1933 en Avila

Tenemos noticias que el próximo domingo día 12 llegará a nuestra ciudad esta Tuna que tantos éxitos ha logrado desde su fundación en Salamanca, con el propósito de demostrar una vez más su valía ante el público avilense.

Interpretarán multitud de obras de concierto, zarzuelas, óperas y un sin fin de ballables que con todo esmero y cuidado han escogido de su selectísimo repertorio.

Los «tunos» traen propósito de visitar a las autoridades y más destacadas familias de esta localidad, además estos chicos tienen en proyecto escoger entre nuestras bellísimas paisanas sus presidentas, que no dudamos sea una acogida digna de la Tuna Escolar 1933.

Auguramos o mas bien afirmamos que el público en general hará una buena recepción a estos simpáticos escolares que tanto empeño han puesto en colocar en alto relieve a nuestra vecina ciudad.

¿Que es la Tuna Escolar 1933? Es una agrupación formada por jóvenes estudiantes que fuera del claustro universitario se dedican libremente al arte musical, con una ilusión y un entusiasmo ilimitado.

De interés a los ganaderos

En el gran depósito de chicharro para perros, calle de Duque de Alba, 4, Tienda de Nicolás García, grande rebaja de precios por tortas y por kilos sueltos.

Sección de caridad

Hemos recibido donativos a favor del obrero Arcadio Martín, cuya esposa ha fallecido dejando siete hijos de corta edad en la más completa miseria. Los donantes son los siguientes:

Dña Lucía Iglesias viuda de Ferrer, 10 pesetas; D. Ramón Bayo, 5; D. Plácido Avila, 5; D. Emilia no Bernabé, 2; D. Rufino Martín 1; Marij y Teresa Paradinas, 10.

Monumentos históricos de Avila, por don Juan Ruiz de Salazar

Popular fué la firma de Juan de Avila en las columnas de este Diario, donde, con motivo de una valiosísima colección de fotografías editadas por nuestra Diputación al celebrarse las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, publicó una serie de artículos descriptivos de la expresada colección, en los que a la par se ponían en evidencia los conocimientos históricos, la sensibilidad artística y el excelente sentido crítico de su autor. No extrañaba esto a quienes sabían que tras el pseudónimo se escondía el nombre de un inteligente periodista y abogado: D. Juan Ruiz de Salazar, quien hoy nos remite un folleto en que recopila todos aquellos artículos, que, de esta manera reunidos, constituyen un verdadero y valioso índice de monumentos y producciones artísticas de toda clase de Avila.

Felicitemos sinceramente a nuestro antiguo compañero, el Sr. Ruiz de Salazar, por su acertada idea y le agradecemos mucho el ejemplar de «Monumentos Históricos de Avila» que tan amablemente nos dedica.

ALMONEDA URGENTE

Paseo de San Roque, 15, de cuatro a siete tarde.

En Arévalo ha sido detenido el joven de 20 años Asunción Martín a quien la Guardia civil le ocupó un puñal de grandes dimensiones. Pasó a disposición del juez.

También han sido detenidos Antón Azafredo y Francisco Rodríguez los cuales pasaron a presencia del juez de Cebrosos que interesaba su detención.

SE RUEGA a quien haya encontrado un llavero anoche en los portales del Mercado Grande lo entregue en esta Redacción.

SE VENDEN tres vacas suizas abocadas a parir; dará razón Frutos García, Raparriegos (Segovia).

Como infractores al Reglamento de circulación de automóviles, y Ley de caza, respectivamente, han sido denunciados Vicente Cuéllar e Hipólito Jiménez.

VENDO

Mostrador, anaquelaría, mesas, bancos para taberna, perfecto estado. Razón aquí.

Las misas que se celebren mañana día 10, de ocho a nueve y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el alma de la distinguida señora doña Susana Sturgis Borrás (que en paz descanse).

La Agencia de Negocios que tiene en esta capital el abogado don José Picón Melhon ha trasladado sus oficinas a la Plaza de la República número 2, piso entresuelo, lo que participa a sus clientes ofreciéndoles su nuevo domicilio.

JOVEN 17 años, práctico ultramarinos, desea colocación. Señal: Federico P. Miguel; Bernardino Melger, 14, pral. drcha.

Arturo Canales

Enterramientos del Norte, piso rojo. Cementos Aalanz y Cangrejo CASTELLAN. 4

Pompas fúnebres LA SOLEDAD Teléfono, 220

EL DIA DEL PAPA

El próximo domingo día 12, XI aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XI, felizmente reinante, el Excmo. y Rvdmo. Sr Obispo celebrará, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión General en la S. A. I. Catedral. (Comulgando en esta Misa se puede ganar indulgencia Plenaria) - Se invita muy especialmente a todas las obras de Acción Católica y Asociaciones piadosas. Por la tarde, a las siete, tendrá lugar en el salón de la Casa Social Católica, un acto literario que presidirá nuestro Prelado. Mañana publicaremos el programa. Las invitaciones deben recogerse en la Casa Social el viernes y sábado de siete a nueve de la noche CALOLICOS: Celebrar con cariño el DIA DEL PAPA

Ecos de sociedad La protesta de los propietarios y arrendatarios extremeños

Nombramiento

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Ciudad Real el que lo era de la de Cádiz don José María González Serrano.

Enfermos

Se encuentra enfermo el respetable caballero D. Santiago de Diego. También lo está la señorita Cipriana Carremollino. Deseamos su alivio.

Necológica

Ha fallecido en esta en el día de hoy, confortada con los auxilios espirituales, la distinguida dama, señorita Eliodora Santos Bruguera. Ejemplarmente piadosa, supo encontrar en una vida de recogimiento, medios de prodigar la caridad y virtudes cristianas que adornaban su alma bondadosa.

Merecida y grandemente apreciada de cuantas personas la trataron deja la huella entre ellas imprecadero recuerdo, siendo muy sentida su muerte. A todos los familiares de la difunta, muy especialmente a su hermana doña Encarnación, hacemos presente nuestra condolencia.

Viajeros

Han salido: Para Madrid, acompañado de su esposa, D. Angel Manglano, y D. Jesús Rodríguez y señora.

Ayer pasó el día en Avila el médico militar retirado D. Eloy F. Valles acompañado de sus hijas.

Un hombre muerto

En la plaza pública del pueblo de Piedralaves sostuvieron una reyerta por fútiles motivos los vecinos Mariano del Valle, de 20 años, y Mariano Hernández, de 17. Este en la discusión sacó un cuchillo de más de 15 centímetros asestando al primero varias puñaladas a consecuencia de las cuales falleció instantáneamente.

El egresor ha sido detenido y puesto a disposición del juez.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

MADRID.—Los propietarios y arrendatarios extremeños debían haber celebrado ayer un acto de protesta por la implantación de la Reforma agraria en aquella localidad, pero la misma ha sido aplazada hasta el día 14 del actual.

Parece ser que la misma consistirá en una marcha sobre Madrid para exponer al Gobierno la justificación de las peticiones que piden ser realizadas. Esfuman que dada la realidad de las mismas, serán atendidas.

Las derechas gobernarán antes de lo que se piensa

SALAMANCA.—En el Teatro Nuevo, de Ciudad Rodrigo, se ha celebrado un acto de la unión de derechas mirbrigenses, asistiendo numerosísimo público y muchas señoras. Primeramente habló el director de la «Gaceta Regional», D. José Clmas. A continuación hizo uso de la palabra el diputado a Cortes Sr. Casanueva. Dijo que hablaba emocionado, y dedicó un recuerdo a los mirbrigenses fallecidos. Manifestó que aceptó la jefatura de la unión de derechas por que actualmente el no ocupar puestos se interpretaría como cobardía.

Explicó el ideario común de las derechas para conseguir la unión de ellas en toda España, exponiendo elocuentemente los principios de religión, familia, propiedad, trabajo y orden. Dice que las derechas gobernarán mucho antes de lo que se piensa. Censura la ley Agraria, que convirtió al Estado en propietario tan tirano o más que cualquier propietario particular. Dice que no hay orden sin autoridad, y los que ahora nos gobiernan no la tienen. Hace un llamamiento a todos para unirse, siendo ovacionadísimo.

PERDIDA

de una vaca de pelo negro con la cola cortada y un toro manso, pelo cano, cola cortada y un ramal a la cabeza.

La persona que sepa su paradero se servirá avisar a Marcelino Pérez Parador de la Estación (Avila).

Se intensifica la huelga minera

Noticias de la huelga asturiana

MADRID 9, 4:30 tarde.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron noticias de la huelgas de los mineros de Asturias, comunicadas por el gobernador de Asturias. Se han sumado al paro un centenar de los obreros que todavía trabajaban. En la explotación de las minas de Turon en las que ayer trabajaban la mitad de los obreros de la plantilla no acudieron hoy más que 900. La extensión del conflicto se debe a que el personal de las diferentes organizaciones sindicales, para que el paro sea absoluto, ha ejercido coacciones especialmente en el valle del Turon.

Esta mañana prosiguieron las conversaciones que por separado viene sosteniendo desde que se planteó el conflicto el director general de Minas con los patronos y los obreros. Para esta tarde están convocadas conjuntamente representaciones de las Asociaciones patronales y obreras para discutir las diversas fórmulas sugeridas en las aludidas conferencias.

La tranquilidad en toda la región es completa.

En Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha firmado la orden de disolución del Comité Consultivo de Petróleos.

Los fieles responden a un intento de agresión

GRANADA.—Comunican de Durcal, que el alcalde de aquella localidad había negado permiso para celebrar la procesión tradicional lo que indignó al vecindario, que se dirigió en manifestación a la Iglesia, sacando las imágenes y celebrando la procesión.

Cuando ésta iba por las calles del pueblo, se organizó por los elementos sectarios una contramanifestación, que llevando banderas republicanas, intentó egredir a los que iban en la procesión.

Varios de los fieles, entonces se adelantaron y acometieron a los que intentaban perturbar esta manifestación religiosa, rompiéndoles las banderas y poniéndoles en fuga.

No ocurrieron más incidentes.

Con motivo de una conferencia del sacerdote Sr. Benavent, se desborda el entusiasmo

CARTAGENA.—En la parroquia del Carmen pronunció una conferencia sobre la doctrina social católica el canónigo de Valencia D. Juan Benavent. Fué tal el entusiasmo que había despertado el acto, que el público, en el que figuraban numerosos elementos izquierdistas, llenaba completamente el templo y llegaba hasta el atrio. También llegaron numerosos católicos de Murcia, que hicieron el viaje en autobuses.

Anoche, al terminar la conferencia, última de la serie organizada, se formó una manifestación espontánea compuesta por unas cinco mil personas, que acudió a despedir al Sr. Benavent. El tráfico quedó interrumpido durante el paso de la manifestación. El Sr. Benavent, ante ese entusiasmo de los manifestantes, que no cesaban de vitorear a la Religión, saltó al balcón de la casa del párroco, siendo acogida su presencia con una imponente ovación. No ocurrieron incidentes.

Durante la celebración de la conferencia se hizo una colecta, cuya recaudación se repartió entre más de tres mil pobres, a los que se les entregó un pan y un donativo en metálico. El Sr. Benavent dirigió la palabra a los socorridos y fué muy ovacionado.

El Sr. Benavent estuvo también en los Centros de las Juventudes Marianas, de los dos sexos, y exhortó a los jóvenes a defender valientemente la doctrina de Cristo. Fué muy aplaudido.

También se ha dispuesto por el ministerio que la autorización contenida en el Decreto de 25 de junio de 1931 sea de aplicación a los funcionarios de Hacienda que se nombren para cargos en entidades concesionarias de servicios públicos.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Esta mañana se celebró consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado, a las once y media, durando hasta las dos y media de la tarde.

A la entrada no hicieron los ministros manifestaciones de interés. A la salida el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había dado cuenta al presidente de la República del proyecto de ley de acusación al presidente de la República que el Gobierno tiene el propósito de leer inmediatamente en las Cortes.

También se leyó un proyecto de Hacienda de cesión al Ayuntamiento de Santander del palacio de la Magdalena.

Se sometieron a la firma presidencial algunos decretos del ministerio de Obras públicas.

El ministro de Estado que llegó esta mañana a Madrid concurrió al Consejo dando cuenta al jefe del Estado y a sus compañeros de la situación exterior y de su actuación en Ginebra.

Los informadores preguntaron al Sr. Azafia si en el Consejo se había tratado algo de política, contestando que nunca se hablaba de política en los consejos presididos por el jefe del Estado.

A la reunión no asistió el Sr. Casares Quiroga por no encontrarse todavía restablecido en su dolencia.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—La policía ha puesto a disposición del juzgado a un individuo llamado Juan Vila que en Sans se dedicaba a la profesión de curandero. Este tenía montada toda una red de agentes que le preparaban los clientes a los que sacaba cantidades importantes en metálico haciéndoles creer que estaban completamente curados.

Han sido detenidas dos mujeres que se dedicaban a la venta de estupefacientes. Se les ocupó una gran cantidad de cocaína.

En virtud de órdenes del Gobernador la Guardia civil realiza gestiones para detener al dueño de un camión que se dedica al transporte de frutas y entre cuyo cargamento se sabe que en diversas ocasiones se han pasado armas de fuego.

Han sido detenidos dos individuos, uno de ellos húngaro, que han sido reconocidos como los autores de un robo practicado hace unos días en una tienda de óptica de la que se llevaron diversos objetos por valor de diez mil pesetas.

Los mozos de Escuadra de Manresa han puesto a disposición del juez especial que entiende en el sumario por el terrorismo al vicepresidente del Sindicato único de aquella población. Este ha declarado que no intervino para nada en los sucesos pasados pero que al ver que eran detenidos sus compañeros se escondió en Monistrol. Ha sido recluido en un calabozo e incomunicado.

Ofensiva japonesa

LONDRES.—Comunican de Pekín que los japoneses han iniciado una ofensiva triple contra la provincia de Gehol, después de recibir importantes refuerzos.

Dicen de Tokio que el Ministerio de la Guerra desmiente la anterior noticia.

De Mukden aseguran que la ofensiva ha comenzado ya.

Los puntos estratégicos, según esta referencia, deberán estar en poder de los japoneses el 20 del actual.

Escuadrillas de aviones apoyan el movimiento de las tropas niponas.